

金秋九月,“薯”香四溢。近日,走进岚县王家村土豆花景区,放眼望去,集中连片的土豆长势喜人,一簇簇白的、紫的土豆花竞相绽放,预示着今年土豆丰收在望。在这硕果累累的美好时节,岚县乡村旅游暨“土豆花开了”群众文化系列活动也圆满落幕。

今年的乡村旅游暨“土豆花开了”群众文化系列活动以“土豆美 乡村美 岚县美”为主题,为期一个月,共组织了10项紧跟时代要求、地域特色鲜明、群众喜闻乐见的系列文体活动,涵盖了“岚之声”听党话、感党恩、跟党走主题宣讲,“岚之恋”移风易俗集体婚礼,“岚之味”特色美食品鉴,“岚之魄”职工篮球乒乓球赛,“岚之兴”科技兴产助农志愿服务及文化、科技、卫生“三下乡”,“岚之优”农特产品展销,“岚之乐”群众文体展演,“岚之风”农民摄影书画展,“岚之力”美丽乡村拔河比赛,“岚之韵”跟着非遗走岚县活动。

与往年不同的是,今年加入乡村旅

游特色元素。作为地理标志的王家村,因连续举办“土豆花开了”群众文化系列活动,加之得天独厚的自然生态优势与人文资源相得益彰,成为了家喻户晓的旅游福地,为当地经济发展和提升旅游品牌注入了强劲动力。“一花独放不是春,百花齐放春满园。”为了让更多群众搭上旅游发展的快车,让乡村旅游发展起到农村增美、农业增效、农民增收、乡村振兴的作用,岚县蛤蟆神村借着“土豆花开了”旅游文化活动的东风,以良好的自然环境为基础,全面整合自然山水、田园风光等特色资源,打造了以露营旅居、游乐体验等于一体的农文旅融合特色产业,走出了一条以乡村旅游促乡村振兴的致富路。同样,在县城懿荷公园、法治广场、土豆神广场、面塑一条街、步行街还设置了表演舞台,丰富群众文化生活的同时,拉动了消费增长,提升了经济活力,助推了乡村振兴。据统计,旅游文化月期间,共带动游客10万人,实现收入2000余万元。

以花为媒助发展 乡村旅游促振兴

——岚县举行乡村旅游暨「土豆花开了」群众文化系列活动

□ 祁子荣 杜丽君 李泥平



本版图片由:孙涛 王宁 马钰晴(山西大学自软学院)提供

